Примеры по увеличению пенсий с 1.01.2010г. (валоризация)

Пример 1.

Гражданке С., 1954 года рождения, назначена трудовая пенсия в 2009 году. Общий трудовой стаж по состоянию на 01.01.2002 составляет 26 лет согласно документам пенсионного дела. При этом 17 лет приходится на период до 01.01.1991 года. Сумма страховых взносов, которые были начислены на заработную плату с 2002 по состоянию на день назначения пенсии, составляет 150000 руб. Отношение среднего заработка заявительницы к средней заработной плате по стране составляет 1,7.

Решение.

Расчетный пенсионный капитал гражданки С. по состоянию на 01.01.2010 года рассчитывается следующим образом:

ПК = ( РП — 450 рублей) х Т ,  где

ПК — величина расчетного пенсионного капитала застрахованного лица;

РП — расчетный размер трудовой пенсии по старости;

Т — ожидаемый период выплаты пенсии (в 2009 году  - 186).

450 рублей — размер базовой части трудовой пенсии по старости, который устанавливался законодательством Российской Федерации на 01.01.2002 года. 

Расчетный размер пенсии гражданки С. определяется следующим образом:

РП = СК х ЗР/ЗП  х СЗП, где 

РП - расчетный размер трудовой пенсии;

СК -  стажевый коэффициент, который для гражданки С. составляет 0,61 (55% за 20 лет работы до 01.01.2002 у женщины и за каждый год свыше 20 лет по 1%: 55% + 6 % = 61 %)

ЗР/ЗП — отношение среднего заработка пенсионера к средней зарплате по стране, но не более 1,2. При расчете пенсионного капитала отношение среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в Российской Федерации для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, учитывается не свыше, чем в размерах, предусмотренных пунктом 2 статьи 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», установленных в зависимости от районного коэффициента к заработной плате, действующего в данном районе или местности для рабочих и служащих непроизводственных отраслей. На территории г.Сургута к заработной плате работников непроизводственных отраслей применяется районный коэффициент в размере 1,5. В соответствии с пунктом 2 статьи 30 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» для лиц, проживающих в местностях, в которых к заработной плате работников установлен районный коэффициент в размере от 1,5 до 1,8, отношение среднемесячного заработка пенсионера к среднемесячной заработной плате в Российской Федерации учитывается в размере не свыше 1,7. При расчете пенсионного капитала по состоянию на 01.01.2002 указанное отношение гражданки С. учтено в размере 1,7. 
СЗП - средняя зарплата по стране за период с 1 июля по 30 сентября 2001 года, утвержденная Правительством РФ для подсчета трудовых пенсий, их страховых частей, составляющая 1671 руб.

РП = 0,61 х 1,7 х 1671= 1732,83 руб. 

Расчетный пенсионный капитал гражданки С. по состоянию на 01.01.2010 года рассчитывается следующим образом:

ПК = (0,61 х 1,7 х 1671 — 450) х 186 х 3,6784 = 877689,71 руб. , где 

3,6784 — суммарный коэффициент индексации страховой части пенсии за период с 1 января 2002 года до 1 января 2010 года.

Страховая часть трудовой пенсии на 31.12.2009 с учетом суммы страховых взносов определяется следующим образом:

CЧ = (РПК + сумма страховых взносов) : Т

СЧ = (877689,71 +150000):186=5525,21 руб. 

Размер базовой части пенсии с 01.12.2009 будет увеличен с 2925 руб. до 3843 руб. 

Размер пенсии на 01.12.2009 составит:

3843  +  5525,21 =  9368,21 руб.

Для определения суммы валоризации (СВ) необходимо величину расчетного пенсионного капитала (без учета страховых взносов) умножить 10 % и на 1 % за каждый полный год общего трудового стажа, приобретенного до 01.01.1991 года. 

Для гражданки С. процент валоризации равен 27 (10% + 17% за 17 лет до 01.01.1991 года). 

СВ = 877689,71 х 0,27: 186 = 1274,07 руб.

Общий размер пенсии c 01.01.2010 года определяется в следующем порядке:

РП = ФБР + СЧ + СВ , где

ФБР — фиксированный базовый размер, который с 01.01.2010 составляет 3843 руб.

РП = 3843 (фиксированный базовый размер пенсии) + 5525,21 (страховая часть) + 1274,07 (сумма валоризации)=10642,28 руб. 

Таким образом, прибавка к пенсии у гражданки С. с 01.01.2010 года составила 1274,07 руб.

Пример 2.

Гражданину К. назначена трудовая пенсия по старости. Общий трудовой стаж по состоянию на 01.01.2002 составляет 45 лет. При этом 35 лет приходится на период до 01.01.1991 года. После назначения пенсии с 2002 года не работал. Ожидаемый период выплаты при назначении пенсии в 2002 году составлял 144. Отношение среднего заработка заявителя к средней заработной плате по стране - 1,2.

Решение.

Расчетный пенсионный капитал заявителя по состоянию на 01.01.2010 года рассчитывается следующим образом:

ПК = (0,75 х 1,2 х 1671 — 450) х 144 х 3,6784 = 558239,87 руб. , где 

3,6784 — суммарный коэффициент индексации страховой части пенсии за период с 1 января 2002 года до 1 января 2010 года.

Страховая часть трудовой пенсии на 31.12.2009 составит:

СЧ = 558239,87 : 144 = 3876,67 руб.

Сумма валоризации рассчитывается следующим образом:

Процент валоризации у гражданина К. составляет: 

10 % + 35% (за 35 лет до 01.01.1991года) =  45 % 

Сумма валоризации составляет 

СВ = 558239,87 х 0,45 : 144=1744,50 руб.

Принимая во внимание, что фиксированный базовый размер на 01.01.2010 составит 3843 руб., страховая часть трудовой пенсии составляет 3876,67 руб. и сумма валоризации 1744,50 руб., общий размер пенсии гражданина К. с 01.01.2010 составил 9464,17 руб.

3843+3876,67+1744,50=9464,17 руб.  
Прибавка с 01.01.2010 составила 1744,50 руб.


